



番茄植株不长高

山东省菏泽市一菜农电话咨询: 我种的番茄点2穗花了, 但植株不长高, 叶片黑绿, 请问这是是什么原因造成的?

吴荣美答: 番茄出现这种情况主要有两个原因: 一是控旺过重, 二是定植后因为药害等原因导致根系受损, 不扎根。菜农可通过上喷下灌的方法进行缓解, 根部用生根剂进行灌根, 促进根系扩展和深扎; 地上部喷施芸苔素内酯、细胞分裂素等配合叶面肥, 提头开叶, 促进植株生长。

番茄苗子无头

山东省潍坊市青州一菜农电话咨询: 我种植的番茄苗无头的很多, 这是怎么回事?

吴荣美答: 番茄无头即失去生长点。导致番茄苗期无头的原因主要有以下几个: 一是生理性缺硼, 生长点生长受到抑制而出现无头; 二是农药、激素等使用不当, 对生长点造成危害; 三是过度干旱, 使植株生长点受害从而导致无头; 四是病虫害导致无头; 五是种子问题, 陈种子出现无头苗的几率会大大增加。菜农应结合自己的管理措施, 找出导致番茄无头苗的原因。出现的无头苗, 菜农可以培养侧枝结果。

甜椒果实出现白斑

山东省潍坊市寿光一菜农电话咨询: 我种植的甜椒, 最近果实上出现白斑, 果皮变薄, 这是怎么回事?

吴荣美答: 根据描述判断, 这应该是日灼病。现在光照依然较强, 若没有及时采取遮阳措施, 果实局部受阳光直射就容易发生日灼病。建议不要过度打叶, 特别是果实附近的叶片要保留, 可起到为果实遮阳的作用。平时可喷施钙肥, 增强果面的抗逆能力, 防止果面被晒伤。

番茄晚疫病

甘肃省一菜农电话咨询: 我的樱桃番茄叶柄和茎秆上都有黑色的病斑, 叶片从边缘像水烫了一样, 请

问这是什么病, 应该如何防治?

吴荣美答: 这是典型的晚疫病。近段时间, 阴雨天气多, 棚内湿度大, 导致了晚疫病的发生流行。建议雨后及时通风排湿, 并及时喷药防治, 可以选用霜脲锰锌、烯酰吗啉、氟吡菌胺·霜霉威等药剂防治。

尖椒果皮紫红色

山东省临沂市一菜农电话咨询: 我种植的尖椒, 近期部分果实的果皮呈现紫红色, 这是是什么原因造成的?

吴荣美答: 根据描述判断, 这是由于环境条件不适造成的一种生理性病害。温度变化大、磷元素缺乏、植株长势衰弱等原因都能够造成尖椒果皮的紫红色现象。在管理过程中, 注意加强温度的调控; 适时适量补充含磷和微量元素的叶面肥, 尤其在幼果期, 尤为关键; 加强植株长势的调整, 防止植株长势过旺或过弱, 避免养分消耗过大或养分吸收不足。

番茄叶片呈线条状

河北省一菜农电话咨询: 我种植的番茄, 棚中一部分植株出现了上部叶片畸形生长, 叶片呈线条状, 植株数量较多, 这是病毒病吗?

吴荣美答: 根据描述, 这是番茄的激素中毒现象, 而不是病毒病。病毒病有明显的发病中心, 而激素中毒往往发生面积大, 无明显的发病中心。管理过程中, 注意调整使用的植物生长调节剂的浓度。此外, 可以通过叶部喷洒叶面肥的方式加以缓解。



黄瓜定植后烧苗

山东省平度市一菜农电话咨询: 我的黄瓜定植没几天就出现了烧苗现象, 我该采取什么措施加以缓解?

吴荣美答: 烧苗较轻的情况下, 菜农可大水浇灌两次, 并冲施促生根的功能性肥料, 促进新根快速萌发, 增强幼苗长势; 叶面喷施氨基酸类、全营养型叶面肥, 补充各种微量元素, 缓解根系受伤引起的缺素症, 以及叶片所受的气害。若烧苗严重, 幼苗萎蔫或死亡时, 建

议拔园, 然后深翻土壤, 选择晴天上午闭棚提温, 全棚喷洒粪肥腐熟剂, 再翻地, 连续闷棚5天-7天, 促进粪肥彻底发酵腐熟。待粪肥腐熟后, 再将新苗重新定植。

黄瓜大头瓜

山东省潍坊市寿光一菜农电话咨询: 我种植的越夏黄瓜, 近期黄瓜出现了较多的大头瓜, 请问应该如何解决?

吴荣美答: 当前越夏黄瓜已经处于结瓜的中后期, 若此时养分供应不足、根系衰弱或植株早衰都会造成大头瓜增多的现象。菜农在管理上要注意加强肥水供应, 注重根系和叶片的养护, 适当少留瓜, 保障植株和叶片的健壮生长。另外, 硼元素吸收不足, 也容易造成大头瓜的现象, 所以也要适当补充硼肥。

黄瓜叶片出现小白点

山东省聊城市一菜农电话咨询: 最近雨水较多, 我的黄瓜叶片上出现一些小白点、透明, 这是什么病?

吴荣美答: 根据描述, 这是黄瓜细菌性叶枯病。该病在棚内湿度大时发病重。防治该病, 菜农可用噻唑锌、噻枯唑、氯溴异氰尿酸等药剂喷雾, 隔5天-7天喷1次, 连喷2次-3次。兼治黄瓜细菌性角斑病、缘枯病等。

苦瓜蔓枯病

山东省潍坊市寿光一菜农电话咨询: 种植苦瓜时, 经常碰到植株茎基部开裂的情况, 裂口处流出琥珀色的胶状物, 这是什么病害造成的?

吴荣美答: 这是苦瓜蔓枯病危害造成的。苦瓜蔓枯病能够危害叶片、茎秆和瓜条等多个部位, 是苦瓜生产过程中经常遇到的病害。土壤黏重、重茬种植、棚室内湿度大等条件下容易引起该病的流行发生。注意调整棚室内温湿度, 防止湿度过大; 增强营养供应, 提高植株的抗病能力; 在发病前或发病初期可以选择喷施百菌清或苯醚甲环唑或甲基托布津等药剂, 对于受害较轻的植株, 可以刮除胶状物后, 涂抹上述药剂。

黄瓜生长点叶片变干

山东省潍坊市寿光一菜农电话咨询: 拱棚黄瓜生长点处的几片叶都干了, 这是是什么原因, 怎么防治?

吴荣美答: 发生这种情况主要与

温度有关, 温度高时蒸腾作用过于旺盛, 会造成生长点部位水分供应不足; 温度高时硼肥、钙肥吸收不足, 或高温时突然加大通风等, 也会造成这种情况的出现。建议菜农采取遮阴措施, 调整好温度, 同时适当增大浇水量和浇水次数, 避免水分不足, 并提高钙肥和硼肥的用量。



苗子定植后如何防线虫

山东省东营市一菜农电话咨询: 我的黄瓜已经定植, 发现棚内有线虫, 如何防治?

吴荣美答: 当前黄瓜已经定植, 建议菜农及时用1.8%阿维菌素1500倍配合甲壳素灌根, 1个-2个月灌根一次即可。阿维菌素杀线虫效果不错, 而甲壳素则能够促进根结线虫体壁溶解, 有利于阿维菌素渗入根结线虫体内, 增强使用效果。以后在歇棚期, 可采取土壤处理剂熏蒸土壤的方法, 杀灭土壤中的线虫。

黑地膜好还是白地膜好

山东省菏泽市一菜农电话咨询: 秋延茬蔬菜定植后, 覆盖黑地膜好还是白地膜好?

吴荣美答: 铺设地膜能够起到很好的降湿效果。黑地膜的主要作用是防止种植行内杂草生长, 不利于地温提高; 白地膜的防草效果不如黑地膜, 但可以保证地温的提升。秋延茬蔬菜最好采用白色地膜覆盖, 或使用黑白相间的地膜。覆盖地膜时要注意两点: 一是不要全棚覆盖, 二是种植行内要起拱, 不要贴地覆盖。

防治白粉虱喷出药害

山东省潍坊市寿光一菜农电话咨询: 我种植的番茄在防治白粉虱时, 因为用药浓度过大导致药害, 有什么特效药快速缓解药害?

吴荣美答: 发生药害后, 菜农可以打掉受害严重的叶片, 尤其是内吸性药剂出现药害时, 要立即打掉受害严重的叶片。同时, 增加浇水追肥次数, 并喷施甲壳素、氨基酸等叶肥缓解药害, 促进植株的快速恢复。

买放心农资 到亿嘉连锁



糖醇钙镁硼

本品采用食品级螯合助剂生产, 无激素、无残留、安全高效
★矫正作物缺素引起的黄叶卷边、裂果、皱皮、软果、焦叶症状, 预防苦痘、水心、黑心、脐腐等生理现象发生;
★本品含高效助剂, 快速补充钙镁硼元素, 提高作物对养分吸收, 促进作物健康生长。

亚磷酸钾

★生根壮根 健壮植株 增强抗病力
★调节土壤 酸碱平衡 促进营养吸收

亿嘉菌丰

★解除盐害 改良土壤团粒结构
★生根、壮棵 提高植株免疫力
★预防兼治土传病害
★冬天使用可提高地温2-3度

亿补全

复合微生物菌剂
★含黄腐酸、海藻酸、多种氨基酸和微量元素
★整个生长期均可使用
★改善土壤板结
★抑制土传病害

诚招全国各级代理

经销商: 山东亿嘉农资连锁销售有限公司 联系电话: 0536-5196212 13406461552